

淮安攒蛋入选市级非遗 有人点赞,“我掌握一门技能了”

不过也有人质疑:扑克游戏也能入选非遗?



资料图

淮安市民有句俗话,“饭前不攒蛋,等于没吃饭。”就在本月,淮安市政府正式将“淮安攒蛋”确定为非物质文化遗产,引来不少“攒蛋迷”上前点赞,不过也有人质疑,“扑克游戏也能入选非遗?”

通讯员 蒋长明 现代快报记者 季金晶



正在“攒蛋”的淮安市民 通讯员供图

最新公布

“攒蛋”入选淮安第五批市级非遗

6月9日,淮安市政府公布了第五批市级非物质文化遗产名录,其中包括淮安灯谜、推花车、盱眙十三龙虾烹制技艺等。值得关注的是,“淮安攒蛋”作为传统体育、游艺与杂技类型,也出现在名录中。

“具备一定文化、艺术价值,有

淮安地方特色,有知名度。”淮安文广新局的工作人员向现代快报记者表示,攒蛋发源于淮安市淮安区,传承历史悠久,在全市有群众基础,由地区申报,经过专家评审、市民公示等阶段参与非物质文化遗产的评选。

市民力挺

“饭前不攒蛋,等于没吃饭”

看到“淮安攒蛋”被评为市级非物质文化遗产,不少淮安市民出来点赞。“我大淮安的攒蛋瞬间高大上起来啦。”不少网友在网络上发微博表示支持。

有网友自豪地称,“在淮安饭前不攒蛋,等于没吃饭;饭后不攒蛋,等于白吃饭。”还有市民笑言,自己这也算是掌握了一门非遗技能,“好开心,终于有拿得出手的技能了。”

有人反对

扑克游戏也能入选非遗?

不过也有网民表达了不同看法,“非物质文化遗产很多是濒临失传或罕见的技艺,比如石刻、古琴之类的。”网友就此发出疑问,“攒蛋仅仅是一种扑克游戏,是否达到了非物质文化遗产的高度。”

有网友则认为,攒蛋需要升级,“这样一整局下来要三四十分钟,把这三四十分钟投入到生产工作学习研究中如何?”他表示,攒蛋和打麻将一样也有不少人沉迷其中,甚至还影响了日常生活。

攒蛋由来

上世纪发源于淮安 风行江苏及周边省份

攒蛋游戏,两副扑克牌共108张,四人每人手持27张牌,但是却有着各式各样的组合方式。淮安市攒蛋文化协会的杨海军告诉记者,“攒蛋”源自淮安市淮安区南闸镇。这片区域一直土地肥沃,物产丰饶,从晚清民初始,南闸镇当地就有了百余家小鬼牌的作坊,年产牌类上万副,并开始在当地流传,为后期攒蛋的发展提供了基础。

经过几十年的不断完善和演变,“攒蛋”在淮安当地已经形成了自己的规则,变化多样,丰富有趣,学习简单。是不少淮安市民娱乐生活中不可或缺的一部分。现在已经在江苏、安徽、山东等省份开始不断普及,是大伙都很喜欢的一种牌类游戏。

淮安退休职工沈长付还专门找软件公司,开发了“攒蛋比赛积分编排电子裁判系统”。他称,作为淮安人,他希望攒蛋也可以像桥牌一样,在国际上有一席之地。

核心报道 / 公车酒驾

公务车撞上绿岛后四轮朝天 司机被救出时满身酒气

警方已抽血测酒,江苏省海洋与渔业局称将解聘司机

6月12日晚9点多,在南京察哈尔路华严岗门附近,一辆迈腾轿车行驶中撞上中央绿岛后翻车。据了解,这辆公车是属于江苏省海洋与渔业局的。交警五大队表示,目前司机涉嫌酒驾,已接受了抽血测酒检查。

现代快报记者 孙玉春



公车撞到绿岛后翻车 徐先生供图(请来领取稿费50元)

突发 轿车撞绿岛后翻车,司机疑酒驾

事故发生时,这辆苏A02299黑色轿车正沿察哈尔路由东向西快速行驶,在经过一个红绿灯后,眼看就要到华严岗门时,这辆车突然撞到了马路中央绿化隔离带,来了个四轮朝天。

大家凑到跟前看,司机人还在里面,满头是血。好在车门没有变形,大家使劲拽开车门,将男司机从车里救了出来,司机50岁左右。

随后市民拨打了110报警。有人询问该男子事故原因,但是他显得支支吾吾,神色异样。据目击者徐先生称,当时他们在救人时就闻到司机身上有浓重的酒气,随后男子被送到附近的南医大二附院接受治疗,交警五大队民警对司机谢某进行了抽血测酒检查,结果尚未出炉。目前,谢某伤势不重,而侧翻车辆已被暂扣至停车场。

记者调查

事故车辆属于省海洋与渔业局

据了解,车子是省海洋与渔业局的。昨天下午,记者联系了省海洋与渔业局,据该局办公室赵主任介绍,已经接到了交警的通知,车队司机谢某涉嫌酒驾。

赵主任向现代快报记者表示,6月12日白天,单位并没有给谢某派任务,不过谢某13日早晨有出车任务。在12日下班时,谢某是正常

地交了车下班,可是到了晚上9点左右,谢某又返回单位,取走了车子准备回家。

由于省海洋与渔业局在模范马路上,从模范马路开到华严岗门时也只过了十来分钟。“谢某平时素质还可以,不知道怎么会出这种事?”赵主任说,估计是因为当晚谢某喝了酒的缘故。

调查 该司机为劳务派遣工,将解聘

据介绍,目前省海洋与渔业局是和省外事车队签合同,由对方企业派遣司机到该局开车,属于劳务派遣关系。目前省海洋与渔业局研究决定,严格按照车辆管理规定和与外事车队的合同,解聘该司机。同时要求谢某自己承担医药费和车辆损失。

赵主任表示,在中央八项规定出台之后,该局已经制定了严格的车辆管理规定。但是从这次出事

看,仍然有疏漏,对人员也没有教育到位。

“按照规定,没有任务司机不能把车开走。”赵主任表示,按说司机下了班是不会再动车子的,不过目前他们没有要求集中保管车钥匙。

目前他们已经决定,从即日起,单位车钥匙在没有公派期间,一律集中保管。周末节假日,除了应急值班车辆,一律封存在大院里。

新闻链接

江苏海监公车 曾现身河南景区

值得一提的是,2013年5月4日,快报曾报道了“江苏海监公车五一现身河南景区,被疑公车私用”一事,海监江苏总队的一辆苏AS3727商务车出现在河南商城县一景区,被怀疑是公车私用。后来中国海监江苏总队解释称,因为车队一位河南籍老司机有急事,才把车开回家。海监江苏总队属于省海洋与渔业局下属单位,据称当时《江苏省海洋与渔业局车辆及驾驶员管理暂行办法》中,有“工作人员在遇到急事时可以在申请后借用公车”的条文,不过途中的一切费用必须自理。昨天,赵主任表示,在快报报道了此事之后,那个规定就取消了。



2013年5月4日相关报道